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Aufgabe 51: Benutzen Sie bekannte Laplace-Korrespondenzen, um die Laplace-Trans-
formierten der folgenden Funktionen zu bestimmen.

(a) f(t) = −1
2
− 3t + t2 + sin(2t) (b) g(t) = 3 cosh2(t)

(c) h(t) = cos(2t)− sinh(t) (d) k(t) = sin(t)et

Aufgabe 52: Sei a ∈ R und n ∈ N, n > 1. Zeigen Sie die Rekursionsformel

L{tneat} =
n

s− a
L{tn−1eat}

und folgern Sie daraus die Korrespondenzen

tneat c s n!
(s− a)n+1

.

Aufgabe 53: Lösen Sie das folgende Anfangswertproblem mittels Laplace-Transformation:

y′′ − 2y′ + y = t , y(0) = −1 , y′(0) = 0 .

Aufgabe 54: Lösen Sie das folgende Anfangswertproblem mittels Laplace-Transformation:

y′′′ − y′′ + y′ − y = (6t + 4)et , y(0) = y′(0) = y′′(0) = 0 .

Aufgabe 55: (a) Finden Sie die Rücktransformation der Funktion

F (s) =
1

(s2 + a2)(s2 + 4)
.

Unterscheiden Sie dabei die Fälle a2 6= 4 und a2 = 4.

(b) Benutzen Sie das Ergebnis aus (a), um die Differentialgleichung

y′′ + 4y = sin(at)

mittels Laplace-Transformation zu lösen. Unterscheiden Sie dabei wieder die Fälle
a2 6= 4 und a2 = 4 (Resonanzfall).


